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Страна 1 

Резиме 

Врз основа на член 42 од Законот за Собранието и член 13 од Правилникот за работа и 

организација на Парламентарниот институт, раководителот на Парламентарниот институт 

поднесува Извештај за работата за 2023 година до членовите на Управувачкиот совет. 

Во 2023 година Управувачкиот совет оддржа состанок на 30 јануари 2023 година.  

Во функција на информирање на пратениците, во 2023 година беа одговорени 59 

доставени барања; подготвени 32 истражувања по сопствена иницијатива; и одговорени 

113 прашалници кон меѓународни мрежи и други парламенти. Дополнителен фонд на 

информации беа обезбедни со 10 референтни материјали од библиотеката; беа 

изнајмени 82 наслови; ставени на располагање 3 бази на податоци; 78 претплати на 

Службен весник; 8 весници и списанија; воведна сесија за новите вработени во 

Службата; една обука за асистентите на пратеничките групи во Собранието. 

Во функција на отвореност на Собранието и комуникација со јавноста за улогата на 

законодавната власт, демократски вредности и политичка култура беа спроведени 

следниве активности: 

Во 2023 година, 10.245 граѓани беа дел од 246 организирани обиколки на Собранието. 

од 50 различни населени места во државата, од кои 23 различни градови и 27 различни 

рурални средини.  

Беа одржани вкупно 22 едукативни семинари и работилници наменети за ученици од 

основно и средно образование, студенти на универзитетите и наставници во основно и во 

средно образование со вкупно 717 учесници, на кои учествуваа и 34 пратеници. 

Подетално се организираа: една работилница „Детски парламент“,за ученици од 

основните училишта; се одржаа 12 работилници “Имам став” и на нив учествуваа 271 

учесници; три еднодневни едукативни семинари, насловени „Демократијата и 

Собранието“;  три семинари за студенти со работен наслов „Парламентот (Собранието) 

како основна институција на парламентарното право“; работилница насловена 

„Собранието и граѓанското образование за наставници во училиштата; работилница за 

новинари и волонтерска програма со 5 волонтери. 

Како дополнителни активности, беа испечатени вкупно 6.505 информативни и 

промотивни материјали кои беа дистрибуирани; изработен календар во 500 

примероци за 2024 година; спроведени 8 активности за одбележување на поводи и 

значајни датуми. 

За вклучување на маргинализираните групи беше организиран настан во соработка со 

ИППГ за правата на лицата со посебни способности и НВО Инклузива од Куманово, 

додека  за денови на франкофонијата, за прв пат се реализираше настанот “Млад 

франкофонски парламент- симулација „Имам став”. 
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Како интегрален дел од службата на Собранието, Парламентарниот институт 

координираше или даде придонес кон Акцискиот план 2021-2023 кон Партнерството за 

отворена власт; Програмата за парламентарна поддршка и Стратешкиот план на 

Собранието 2024-2028. 

Спроведувањето на сите активности на Парламентарниот инстиут ја чинат државата 

плати и придонеси за моментално 20 вработени.  Од оперативните расходи и според 

одобрениот буџет за 2023 година, се потрошија 400.000 денари за патувања и сместувања 

во странство, одржување на софтвери и хардвери преку два договора 1.200.000 денари, 

намирници за посетителите (кафиња, води и закуска) 860.000 денари и уште 700.000 

денари за договорни услуги (печатење, преводи, пристап до бази на податоци и слично.) 

или вкупно 0.5% од годишниот буџет на Собранието.  
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1. Информиран законодавен дом 

1.1 Во 2023 година беа поднесени 59 барања за истражувачки работи од кои 56 барања се 

поставени од пратеници, додека 3 барања се од генералниот секретар. Реализираните 56 

барања за истражувачки работи се поднесени од вкупно 27 различни пратеници или 

22,5% од вкупниот број на пратеници. Барањата од пратениците во најголем дел се 

поврзани со прашања од агендата на Собранието.  

 

Табела 1 статистика на истражувања по барање на пратеници 

 

1.2 По сопствена иницијатива Парламентарниот институт изработи 32 истражувачки 

работи1. Со истражувачките работи по сопствена иницијатива се анализираат актуелни 

теми и теми кои се поврзани со предлог законите кои се во собраниска процедура. 

1.3 Дополнително во извештајниот период одговорени се 113 прашалници во рамки на 

ЕЦПРД, ИПУ и други организации и парламенти. 

1.4 Во рамките на активностите, Парламентарниот институт одржа Воведна обука за нови 

вработени во Службата на Собранието како дводневна работилница на 20 и 21 март 

                                                                    
1 Истражувачките работи по сопствена иницијатива се јавно достапни на веб страната на Собранието на следниот линк 
https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-
parlamentarniot-institut-2023-godina  

Вкупен број примени и одговорени барања за 

истражување од пратеници 

Вкупен број пратеници кои поднеле барање за 

истражување 

56 27 

Полова 
структура 

број на барања 
од пратенички 

број на барања 

од пратеници Полова 
структура 

пратенички пратеници 

31 55.36% 25 44.64% 17 62.96% 10 37.04% 

Етничка 
припадност 

број на барања 
од пратеници 

Македонци  

број на барања 

од пратеници 

Албанци  Етничка 
припадност 

пратеници 
Македонци  

пратеници 

Албанци  

49 87.5% 7 12.5% 22 81.48% 5 18.52% 

Политичка 
припадност 

број на барања 
од владејачко 

мнозинство 

број на барања 

од опозиција 
Политичка 

припадност 

владејачко 
мнозинство 

опозиција 

32 57,14% 24 42.86% 17 62.96% 10 37.04% 
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2023 година, за 10 нововработени со цел да се запознаат со организацијата и 

функцинирањето на Собранието.  

1.5 На 26 и 27 јануари Парламентарниот институт организираше и спроведе Обука за 

зајакнување на административните капацитети на надворешните соработници на 

пратеничките групи на тема: „Употреба на новиот Е-парламент систем и номотехнички 

правила на изработка на прописи“, на која вкупно учествуваа 14 надворешни соработници 

на пратеничките групи со цел да им се приближат различните аспекти од работењето на 

Собранието за да се обезбедат квалитетни, административни, стручни, технички и други 

услуги за пратениците.   

1.6 Во извештајниот период, Параламентарниот институт за првпат реализираше 

Волонтерска програма со цел да им овозможи на младите штотуку дипломирани 

образовани луѓе да се стекнат со практични знаења за законодавната власт. 

Волонтерската работа се реализираше во периодот од 15 мај до 15 ноември 2023 година 

со пет избрани кандидати во претходен процес на селекција преку јавен оглас. 

1.7 По спроведена постапка за јавна набавка на дневни и неделни весници на 03.11.2021 
година е склучен Договор со Друштво за дистрибуција, трговија и услуги Колпортер ДОО 
Скопје, согласно кој Собранието ги добива следните весници и списанија (истиот, по 
спроведена постапка е продолжен со истите количини за до крајот на 2022 година и за 
2023): 

1. Нова Македонија - 17 броја 

2. Вечер - 17 броја 

3. Слободен печат - 18 броја 

4. Lajm - 7 броја 

5. Koha - 8 броја 

6. Фокус (неделно) - 17 броја 

7. Економија и Бизнис (месечно) - 2 броја 

8. Лице в Лице (периодично) - 12 броја 

1.8 Собранието е претплатено и добива 10 примероци печатено издание на „Службен весник“. 

За потребите на пратениците и за Службата на Собранието, Парламентарниот институт 

се има претплатено и на три бази на податоци – Службен весник на Република Северна 

Македонија, Академика и Праксис. На електронската база на податоци на „Службен 

весник“ се претплатени 49 корисници до 10.02.2024 година, 29 корисници до 15.8.2024 

година. 

1.9 Библиотечниот фонд е унифициран и достапен за пратениците и другите корисници. Во 

системот е-библиотека се обработени, евидентирани и внесени 14.211 книги, истите 

локациски се распределени во витрини во просториите на Парламентарен институт и по 

ходниците на зградата на Собранието. Како што беше предвидено во претходната година, 

книгите од салата „Борис Трајковски“ се евидентирани во системот е-Библиотека и 

распоредени во соодветни витрини, а согласно областите систематизирани и 
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распоредени по шкафови. Нивниот број изнесува 1.701. Електронскиот каталог се 

пристапува преку страницата: <http://biblioteka.sobranie.mk/General/Books.aspx>, каде 

секој корисник може да пристапи со неговото коирсничко име и лозинка со која и се 

пристапува во системот е-парламент. 

1.10 Од библиотеката во текот на 2023 година се изнајмени 82 наслови од кои 3 книги беа 

изнајмени од страна на пратеници. 

1.11 Во текот на 2023 година се изработени десет тематски истражувања од библиотечниот 

фонд со кој располага библиотеката и тоа:  

 Нобеловци; 

 Корпоративно право и финансии; 

 Безбедност; 

 Кризи и справување со истите; 

 Парламентарни процедури; 

 Сиромаштија; 

 Претприемништво; 

 Фармакологија; 

 Историска географија; 

 Земјоделско прехранбени продукти. 

Тематските истражувања се достапни на рмс системот на Парламентарен институт, во 

читалницата на истражувачката библиотека како и по полиците низ Собранието заедно со 

другите материјали на Парламентарниот институт. 
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2. Собранието за сите 

2.1 На седницата на Управувачкиот совет од 30 јануари 2023 година, беа предложени и 

усвоени Годишен план за едукација и специфична комуникација со јавноста за 2023 

година и Годишен план за спроведување обуки од Парламентарниот институт за 2023 

година. Овие два плана се основа за спроведување на активностите за едукација и 

информирање на граѓаните, како и на пратениците, вработените во Службата на 

Собранието, надворешните соработници на пратеничките групи и асистентите во 

канцелариите за комуникација со граѓаните 

2.2 Согласно плановите за едукација и специфична комуникација со јавноста, 

Парламентарниот институт во текот на 2023 година организира и спроведе семинари и 

едукативни работилници за следните целни групи: 

 две едукативни работилници наменети за ученици од основните училишта во 

Република Северна Македонија насловени „Детски парламент“, вкупно 150 

учесници, ученции и наставници 

 четири еднодневни едукативни семинари, на тема „Демократијата и Собранието“ 

за ученици во средните училишта, вкупно 104 учеснции, ученици и наставници 

 десет едукативни работилници за ученици од средните училишта во вид на 

симулации (игри на улоги) насловени „Имам став!“, вкупно 271 учесници, ученици 

од 10 средни училишта 

 три еднодневни интерактивни семинари за студенти со работен наслов 

„Парламентот (Собранието) како основна институција на парламентарното право“ 

во вкупен број од 81 студенти и професори;  

 работилница за наставници по граѓанско образование од основните училишта во 

Република Северна Македонија, вкупно 24 учесници наставници од основните 

училишта 

 работилница за новинари акредитирани во Собранието на Република Северна 

Македонија, вкупно 13 учесници, новинари 

 

Во текот на 2023 година беа одржани вкупно 22 едукативни семинари и работилници 

наменети за ученици од основно и средно образование, студенти на универзитетите и 

наставници во основно и во средно образование.  Во едукативните настани со вкупно 717 

учесници, се вклучија и вкупно 34 пратеници од различни политички партии. 

 Едукативна работилница Детски парламент - првата работилница беше 

организирана на  24 февруари 2023 година и на неа учествуваа вкупно 72 

учесници од 15 основни училишта, додека втората се одржа на 5 декември 2023 

година (по повод Светскиот ден на детето), со 78 учесници од 15 основни 

училишта. Целта на оваа активност е преку симулација на законодавната постапка 

да се приближи работата на Собранието до младите, да се придонесе за развој на 
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демократска свест и култура на толеранција, како и да се поттикнат младите за 

општествена и политичка критичност и вклученост. На работилниците учество 

земаа и шест пратеници од различни пратенички групи во Собранието, при што 

учениците имаа несекојдневна можност да разговараат со пратениците и да им 

поставуваат прашања. 

 Едукативен семинар „Демократијата и Собранието“ - на првиот семинар кој се 

одржа на 31 јануари учествуваа 26 учесници од 5 средни училишта од 4 различни 

градови, на вториот семинар на 22 февруари од 5 средни училишта од 5 различни 

градови во вкупен број од 28 учесници, на третиот семинар на 7 март учествуваа 

24 учесници од 5 средни училишта од 4 различни градови и на последниот 

семинар на 15 септември по повод Меѓународниот ден на демократијата 

учествуваа ученици од 5 средни училишта од 5 различни градови во вкупен број од 

26 учесници. 

 Едукативна работилница „Имам став!“ - Работилниците во рамките на „Имам став!“ 

се реализираа во еден циклус, првиот во периодот од  14 март до 12 април, земаа 

учество 10 средни училишта со вкупно 271 учесници. Симулациите на 

законодавната постапка опфатена во рамките на активноста, ја оценуваше жири 

комисија составен од по тројца пратеници, при што во оваа сезона на „Имам став!“ 

учествуваа вкупно 23 пратенички и пратеници од различни пратенички групи. 

Финалниот настан се одржа на 2 мај, а победници на ова издание на „Имам став!“ 

беа учениците од „Раде Јовчевски - Корчагин “ од Скопје.  

 Семинар за студенти - трите семинари со работен наслов „Парламентот 

(Собранието) како основна институција на парламентарното право“ се реализираа 

на 1 март, на 3 мај и на 16 ноември и вкупно учествуваа 81 студенти и 

професори од 5 различни универзитети. На семинарите се вклучија тројца 

пратеници од различни пратенички групи во Собранието и на студентите им го 

пренесоа своето практично искуство во извршувањето на пратеничката функција. 

 Работилница за наставници по граѓанско образование од основните училишта -

одржана на 5 октомври по повод Светскиот ден на наставниците и на неа земаа 

учество наставници од 24 основни училишта од целата држава од 19 различни 

градови и рурални средини. На работилницата земаа учество тројца пратеници 

во Собранието од три различни пратенички групи, членови во Комисијата за 

образование, наука и спорт.  

 Работилница за новинари акредитирани во Собранието на Република Северна 

Македонија - одржан на 3 февруари 2023 година во Едукативниот центар на 

Парламентарниот инситут, со учество на 13 новинари на тема: „Основи на 

парламентаризмот: теорија и пракса‘‘. 
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2.3 Во насока на промовирање на култура на отвореност на законодавниот дом, 

Парламентарниот институт спроведува организирани тури на зградата на Собранието 

за сите заинтересирани граѓани. Во 2023 година, 10.245 граѓани беа дел од 246 

организирани обиколки на Собранието. Бројот на организирани обиколки и бројот 

на учесници во 2023 година претставуваат рекордни постигнувања, односно најголем 

број на обиколки и учесници досега во рамките на една календарска година. 

Oрганизираните обиколки се реализираа со физичко присуство на учесниците во зградата 

на Собранието. Преку овие тури, кои се со времетраење од еден час, граѓаните имаат 

несекојдневна можност да ја разгледаат зградата на Собранието и да видат каде работат 

пратениците.  

Во однос на типот на терминот за обиколка, 9.067 (88.50%) учесници имало на 

обиколките со физичко присуство на учесниците, 385 (3.76%) на онлајн турите, додека 793 

(7.74%) биле за време на обиколките кои се одржуваат во склоп на едукативните 

семинари/вебинари. 

Табела 2. Преглед на учесници на обиколките според тип на термин за посета во 2023 година 

тип на термин за посета број на обиколки број на учесници 

обиколки со физичко присуство на посетителите 227 9.067 

онлајн тури  5 385 

организирани обиколки во склоп на 

едукативните семинари/вебинари 
24 793 

 вкупно 256 10.245 
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Во однос на целните групи опфатени со обиколките, најголемиот број на учесници 

(6.176 или скоро две третини од вкупниот број) биле ученици и наставници од основните 

училишта. Голем удел во вкупниот број на учесници имаат и учениците и наставниците од 

средните училишта (1.711). 

Табела 3. Преглед на учесници на Собранието според тип на учесници во 2023 година 

тип на учесници број на обиколки број на посетители 

ученици и наставници од основни 

училишта 
137 6.176 

ученици и наставници од средни 

училишта 
37 1.711 

студенти 11 265 

деца и наставници од предучилишна 
возразст 

7 329 

гости на пратеници и странски делегации 9 247 

групи на членови на граѓански 
организации 

14 557 

останати 41 960 

 вкупно 256 10.245 
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Во однос на јазикот на кој се реализирале обиколките, најголемиот број од турите биле 

на македонски јазик (73,12% од вкупниот број на посетители), 47 тури биле на албански 

(17,63%), 6 тури биле на македонски јазик со обезбебеден превод на албански (7,72%), 12 

тури на англиски (5,57%), додека две тури биле на македонски со вклучено толкување на 

знаковен јазик. 

Табела 4. Преглед на број на обиколки во 2023 година според јазик на реализирање на обиколката 

тип на термин за посета 
број на 

посетители  

на македонски јазик 7.491 

на македонски јазик со превод на албански 

јазик 
305 

на албански јазик 1.806 

на англиски јазик 571 

на македонски јазик со толкување на 

знаковен јазик 
53 

на српски јазик  3 

на македонски јазик со превод на турски 

јазик 
16 

 Вкупно: 10.245 

 

 

Во однос на периодот од годината, најмногу учесници на обиколките се забележани во 

месеците март (1.402), мај (1.324) и ноември (1.943), додека најмалку учесници имало во 

месеците јули (31) и август (15). 
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Табела 5: Приказ на бројот на посетители на Собранието во 2023 година по месеци 

 

 

Месец: број на обиколки: број на посетители: 

Јануари 7 209 

Февруари 21 747 

Март 36 1.402 

Април 24 1.116 

Мај 34 1.324 

Јуни 18 569 

Јули 3 31 

Август 1 15 

Септември 23 901 

Октомври 27 1.096 

Ноември 39 1.943 

Декември 23 892 

ВКУПНО 256 10.245 
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Во однос на регионалната застапеност на посетителите, во 2023 година во Собранието 

имало посетители од 50 различни населени места во државата, од кои 23 различни градови 

и 27 различни рурални средини од кои 385 онлајн учесници. 

2.4 Во текот на годината беше спроведена континуирана подготовка, печатење и 

дистрибуција на материјалите на Парламентарниот институт. Во 2023 година беа 

испечатени вкупно 6.505 информативни и промотивни материјали кои беа 

дистрибуирани до соодветните целни групи. 

2.5 Цртежите и пораките на учениците од Детскиот парламент одржан во декември беа 

искористени за изработка на календар за 2024 година, кој беше испечатен во 500 

примероци и дистрибуиран во насока на промоција на Парламентарниот институт и 

законодавната власт. 

2.6 Во однос на искористеноста на материјалните средства, електронска и информатичка 

инфраструктура, степенот на искористеност на капацитетот на Едукативниот центар за 

2023 година изнесува 34,78%. Најголема била искористеноста во текот на месеците 

октомври (86,88%, односно 139 од вкупно 160 работни часа) и ноември (76,7%, односно 135 

од вкупно 176 работни часа), додека најниска била искористеноста во месеците август 

(5,68%, 10 часа од вкупно 176) и декември (8,12%, односно 13 од вкупно 160 работни часа). 

2.7 Согласно Годишниот план, Парламентарниот институт пристапи кон организирање и 

спроведување активности за одбележување на поводи и значајни датуми. Во текот на 

2023 година беа одбележани следните поводи и значајни датуми: 

 23 април - Светскиот ден на книгата и авторското право, одбележан преку изложба 

на избран дел од библиотечниот фонд на Собранието, размена на книги и додела 

на благодарници на најактивните корисници на библиотечните услуги во 

Собранието за 2023 година 

 3 мај: Меѓународен ден на слободата на печатот, за правата поврзани со 

новинарите  одбележан преку организиран едукативен семинар  во Собранието со 

студентите од Правниот факултет од Скопје – Студии по новинарство; 

 30 јуни: Меѓународниот ден на парламентаризмот – одбележано преку активности 

на социјалните мрежи; 

 12 август: Меѓународен ден на младите – одбележано преку активности на 

социјалните мрежи; 

 15 септември: Меѓународен ден на демократијата – организиран едукативен 

семинар во Собранието за ученици од средните училишта; 

 5 октомври: Светскиот ден на наставниците – организирана работилница во 

Собранието со наставници од основно образование; 

 20 ноември: Светски ден на детето – организирана работилница Детски 

парламент во Собранието за ученици од основни училишта на 5 декември 2023 

година 
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 3 декември:  Меѓународен ден на лицата со попреченост и  10 декември - Ден на 

човековите права – организирана Тркалезна маса на тема: „Политичко учество на 

лица со попреченост“ на 7 декември 2023 година 

2.8 Парламентарниот институт, во соработка со ИППГ за правата на лицата со посебни 

способности и НВО Инклузива од Куманово, на 7 декември 2023 година организираше 

тркалезна маса со работен наслов: Политичко учество на лицата со попреченост.  На 

тркалезната маса учествуваа шест пратеници и 21 претставници на повеќе организации 

на цивилното општество кои се занимаваат со правата на лицата со попреченост. 

Пратениците и останатите учесници имаа можност да проследат презентација на две 

анализи кои се однесуваат на процената на инклузивноста на политичките партии, како и 

на вклучувањето на лицата со попреченост во изборниот процес.  

2.9 По повод денови на франкофонијата, Парламентарниот институт, во соработка со МНР и 

со Секторот за меѓународна соработка во Собранието го реализираше за прв пат настанот 

Млад франкофонски парламент- симулација „Имам став!“  на 21 март 2023 година на 

француски јазик. На настанот учество земаа 74 ученици  и наставници од средни 

училишта од градовите Скопје, Неготино, Битола, Гостивар и Тетово. Учениците дискутираа 

на три различни теми на француски јазик. Покрај тоа, учесниците на Младиот 

франкофонски парламент едногласно ја усвоија „Декларацијата за унапредување на 

францускиот јазик“, која ќе има големо значење за унапредување на местото и улогата на 

францускиот јазик во образовниот систем и во јавниот простор на Република Северна 

Македонија.  

2.10 Во извештајниот период, Парламентарниот институт продолжи со воспоставената пракса 

за известување за своите настани преку електронски алатки. По реализација на секој 

настан, информации за истиот се објавуваат на официјалните страни на Институтот на 

социјалните мрежи и/или на интернетската страна на Собранието. 

2.11 Во контекст на промовирање на отвореноста, транспарентноста и отчетноста, 

Парламентарниот институт континуирано во текот на годината ги објавуваше 

истражувачките работи подготвени по сопствена иницијатива од 2023 година на 

интернетската страница на Собранието. Истите се достапни на следниот линк: 

https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-

sopstvena-inicijativa-na-parlamentarniot-institut-2023-godina. 

 

 

 

https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-parlamentarniot-institut-2023-godina
https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-parlamentarniot-institut-2023-godina
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3. Современ Парламентарен институт 

 

3.1 Парламентарниот институт беше домаќин на шестата конференција на Меѓународниот 

форум на центрите на посетители на парламентите кој од 26 до 29 септември 2023 

година се одржа во Скопје на тема „Промена, прилагодување, еволуција - како да се 

остане релевантен во динамична и постојано променлива околина“. 

На Форумот кој има за цел да ја промовира отвореноста на парламентите и да ја зајакнува 

меѓународната  парламентарна соработка во областа на информирањето и едуцирањето 

на јавноста, учествуваа 45 учесници од 19 национални парламенти од целиот свет. 

Работниот дел на Форумот се состоеше од серија на сесии за размена на искуства и 

споделување на најдобрите практики помеѓу учесниците.  Овие сесии покрија различни 

аспекти кои се однесуваат на работата на центрите за посетители како што се евалуацијата 

и значењето на повратните информации, (не)формалната политичка едукација, како и 

споделување на иновативни активности и производи. Исто така посетителите имаа можност 

да го гледаат специјалното издание на едукативната активност Имам став!, кое за првпат 

се одржа на англиски јазик. На Форумот беа поканети како гости предавачи универзитетски 

професори од УКИМ.   

3.2 Шест вработени ја користат можноста за стипендирање за професионално усовршување, 

и тоа тројца вработени на последипломски, двајца на докторски студии и една вработена 

на специјализирана обука. 

3.3 Во насока на мерење на степенот на задоволство на корисниците на услугите на 

Парламентарниот институт, се врши евалуација на едукативните настани по 

завршувањето на истите, при што се изработуваат Анализа од евалуацијата и Извештај 

со заклучоци и препораки, кои се земаат во предвид при изработката на Годишниот план 

и при ревизијата на програмите на едукативните настани. 

3.4 Во извештајниот период, продолжи соработката на Парламентарниот институт во рамки 

на Меѓународната Федерација и Асоцијација на Библиотеки ИФЛА, Меѓународниот 

Совет за Архиви (ИЦА), Меѓународниот форум за парламентарни центри за 

посетители, Глобалниот административен форум за пристапност на парламентите и 

Европскиот центар за парламентарни истражувања и документација (ЕЦПРД). 

3.5 Во соработка со истражувачкиот центар на Домот на лордовите на Обединетото Кралство 

и Универзитетот во Лидс, Парламентарниот институт стана член на Меѓународната 

мрежа за парламентарна акција https://ipen-network.org/  чија цел е да се развие 

меѓународна мрежа на експерти и практичари во врска со ефективноста и влијанието на 

програмите за вклученост на јавноста во парламентите. 

 

https://ipen-network.org/
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4. Дигитален парламент 

4.1 Парламентарниот институт располага за софтверски платформи за неколку 

работни процеси: Е-архива, Е-библиотека и РМС, e-системите за регистрација на 

граѓани, едукативен квиз, виртуелна тура, Е-семинари и Е-обуки. Дополнително, 

вработените користат canva и adobe лиценци за изработка во графички дизајн. 

Сите системи беа предмет на превентивно оддржување. Преку овие услуги се 

врши квалитетно и навремено одржување на апликативните решенија и базите на 

податоци на информацискиот систем.  

4.2 Во рамки на ПСП програмата, Собранието на 11.9.2023 година под број 02-4153/3 

прими 30 нови десктоп компјутери за потребите на Парламентарниот институт. 

Истите се распределни меѓу вработените на користење. 

4.3  Дополнително, Собранието прифати да се склучи договор помеѓу НДИ како 

донатор на средства и Државниот Архив за скенирање и индексирање на архивски 

документи од законодавната архива во софтвер сопственост на Парламентарниот 

иснтитут во Собранието. Договорот беше склучен на 15.8.2023 година на износ од 

420.600 денари за да се скенираат и индексираат 102 архивски кутии од мандатот 

2011-2014. Скенирањето на документите е завршено, во тек е внесување во 

софтверското решение, за што група од 8 вработени од Државниот архив се 

ангажирани во просториите на Парламентарниот институт да индексираат 

документи од законодавната архива.  

 

Златко Атанасов 

Државен советник-раководител на Парламентарниот институт 

 

 

 

 

 


